

永遠的基業

日期：2023 年 7 月 30 日

楊傑傳道

經文：約書亞記第十八、十九章

【前言】

弟兄姊妹，平安。今天約書亞記的信息要進入到以色列剩下七個支派的分地為業的過程。約書亞記其中一個很重要的主題是神的百姓將要承受應許之地。這個應許可以追溯到從亞伯拉罕開始，他將應許傳給兒子以撒，之後雅各，及後代。從摩西要帶以色列百姓要出埃及，是要朝向應許之地前進。土地被當作是上帝賜給以色列的禮物。這幾章的經文中不斷的透過拈鬮(抽籤)的方式，意義是按照上帝的吩咐和旨意來進行分地為業。

約書亞記從 13 到 21 章，有大篇幅的描述個人和支派分地的狀況，這是一件大事，好比我們教會經歷都更、建堂，那絕對是我們一輩子中的一件大事。透過這些經文，我們看見上帝在土地上的應許，確實具體的應驗了。

對我們來說，我們並不會分得什麼樣土地的產業，或許可以說新堂是我們共同的產業，但我們個人或各家並不會分得什麼樣的土地，因此在屬靈的層面，我們要知道，耶穌基督自己成為聖殿，他已經成為我們永遠的基業。**彼得前書第一章，3 願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！他曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，4 可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業。**跟你旁邊的說：**耶穌成為你永遠的基業。**

* 信息大綱：

今天的信息我要用三個角度來跟大家分享……

- 一、聚集敬拜與差派服事
- 二、神的公義與人的罪惡
- 三、領袖的榜樣和使命感

【本文】

一、聚集敬拜與差派服事

在進入到七個支派的分地為業之前，有個部分很重要，也就是以色列百姓彼此之間的合一關係。在每一次要攻打敵人，佔領這地的階段中，合一絕對是他們能否得著神應許的關鍵。這個民族要經歷土地應許的實現，眾人的合一至關重要。從經文第一節提到，以色列的全會眾都聚集在示羅，把會幕設立在那裏。(圖片)

在以色列百姓剩下七個支派還沒有得到地業的時候，約書亞先把大家聚集在示羅敬拜上帝。接下來約書亞說：**耶和華—你們列祖的神所賜給你們的地，你們耽延不去得，要到幾時呢？**很明顯這是非常不理想的狀態，因為神的應許是真實的，但要起身去領取才會真正得到。

這七個支派的人怠惰了，所以領袖約書亞要提醒他們，不要再拖了，我現在要你們各支派中選出三個人，我要打發他們去，走遍那地，要按著各支派應得的來畫出地圖。然後再回到我這邊，回到示羅這邊，我要在神面前為你們抽籤，讓神來定奪你們的地業。

這邊的模式就讓我們可以來思想，**聚集敬拜與差派服事**。聚集敬拜前面已經有說明，我要再補充，沒有錯，我們可以在不同的地方敬拜上帝，而我們也可能將來搬家，不同的階段可能要換教會，敬拜的地方可能會變動，但重要的是，我們要在神所安排我們敬拜他的地方來敬拜上帝。所以弟兄姊妹，今天不論去到哪裡，我們到要盡可能到教會敬拜上帝。

對我們來說，現階段，蒙恩堂教會就是我們要一起聚集敬拜的地方，我們周間可以在自己的家裡，或是職場，任何的地方敬拜，但個人的敬拜無法取代群體的敬拜，神喜悅他的百姓聚在一起來敬拜，這在整本聖經中都不斷呼召我們要被分別出來，敬拜事奉獨一的上帝。

另外，**差派服事**。這邊各支派所選出的三個人，他們有任務在身，他們任務是什麼？是要去畫地圖，當他們出發的時候，停留在他們耳邊的聲音和囑咐是約書亞的話：第八節，你們去走遍這地。不要忘了，雖然這些地已經被制伏了，但仍然還有一些存留的迦南人，他們出去是有風險的，他們需要有對上帝的信心，知道上帝會保護他們，會使用他們，他們此次任務非常重要，關乎他們的地業分佈，而他們被拆派出去，還要回到示羅這邊。

弟兄姊妹，當我們主日崇拜散會後就結束了嗎？其實散會之後是一個開始，我們是被差派到世界中，要做神的見證。我們在教會聚會的焦點是上帝，是要把榮耀歸給祂，要承認上帝是我們的主，而聚會的另一個重點在橫向人之間彼此的連結是要帶出彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。好像希伯來書 10 章，24 **又要彼此相顧，激發愛心，勉勵行善。** 25 **你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉，既知道那日子臨近，就更當如此。**聚集是為了分散，敬拜帶出差派，我們都被上帝差派要來完成我們在地上的任務。

今天的經文。約書亞直接挑戰這七個支派的人，你們不去得耶和華賜給你們的產業要到什麼時候呢？神的應許已經給了他們，只是他們沒有採取行動，或許是一種散漫的心態。應許是一個禮物，也是挑戰，要活出神的應許需要努力，或許是不想要努力，以

致於停滯不動。弟兄姊妹，真實得著應許要經歷挑戰，而挑戰會帶來得勝。雖然這地已經被他們制伏，卻尚未完全取得。因此他們需要被督促，被差派，被鼓勵，他們需要上帝賜給他們信心。

弟兄姊妹，我們的生活是不是也有一些我們停滯不前的狀況？我們需要跨出那一步，我們需要重新振作，讓上帝的應許，來成為我們的激勵。我們也如同每支派被選出的三個人，我們被予以重託，我們去做上帝要我們做的事情。求上帝幫助我們，我們總是會遇到停滯不前，不想要努力的時候，但當上帝挑戰我們去，我們就求主賜給我們積極主動的心。

求主透過各樣的機會，讓我們不要閒懶，讓我們為主結出果子。耶穌在世的時候，他呼召門徒要去結果子。**約翰福音 15:16 不是你們揀選了我，是我揀選了你們，並且分派你們去結果子，叫你們的果子常存，使你們奉我的名，無論向父求甚麼，他就賜給你們。**

我想到這次短宣，我自己好多年沒有參加短宣，要離開家，兩個孩子要兩萱承擔照顧的責任，有她的成全和鼓勵，我才能放心的去。很感恩的是，這次有三個青少年男生：品謙、智恩、恩瀚，我們一起去，這也是上帝回應我的禱告，求上帝讓我們有多一些夥伴一起短宣。另外，這次還有思穎姊妹，她願意付代價請八天的假，就因為我鼓勵她可以有短宣的體會，她就願意禱告和安排請假。

感謝主！雖然也就八天七夜，但也算是一個回應主的大使命，走到台灣最南邊的屏東，需要上帝賜給我們信心，請大家為我們禱告，也為新世代福音短宣隊，各教會的同工禱告，求主幫助我們真實在神的應許中走出去，在敬拜禱告中被神差派去傳福音給還未認識救恩的百姓。

感謝主！求主幫助我們的生命都能夠被神大大的使用，不論是短宣、或是在我們的生活中，我們有機會為主做見證的時候，求神使用我們。在新約使徒行傳，我們看見門徒聚集在耶路撒冷等候父所應許的聖靈，很重要的是他們先聚集等候；另外，保羅和巴拿巴要被差派去宣教之前，他們也是在一起禁食禱告，然後被眾人差派。所以我們為主服事是需要先聚集，讓我們更清楚我們的使命。

弟兄姊妹，願聚集敬拜成為我們生活的中心，也讓我們被神的應許所激勵被差派服事。聖經中神所有的應許都是要激勵我們，約書亞要鼓勵神的百姓活出這些應許，我們也需要被鼓勵、被督促、提醒，活出神的應許。透過這一段，讓我們被提醒，我們要聚集敬拜上帝，也被差派去服事。求主幫助我們能夠活出這個應許和真理。

二、神的公義與人的罪惡

18-19 章提到七個支派，有便雅憫支派、西緬支派、西布倫支派、以薩迦支派、亞設支派、拿弗他利支派、但支派。(圖片)其實不止這七個支派分地為業，18 章 7 節，提到利未支派，因為他們是祭司，他們沒有分得產業，因為事奉上帝就是他們的產業。而其他支派就要供應他們一切的需要，從新約來說，就是服事主的人要專心以祈禱、傳道為念，上帝親自成為他們的供應。

我們特別要看到西緬支派和但支派的描述，其他的支派基本上都只是在描述他們的地界，和分得的城市，而西緬支派和但支派卻有另外的補充內容，可以讓我們來好好的思想。**書 19:9**，**西緬人的地業是從猶大人地業中得來的；因為猶大人的分過多，所以西緬人在他們的地業中得了地業。**從這一節的經文中，讓我們看見上帝的智慧和公義。

西緬支派的土地是位在最南邊的地方，很特別的是他們的地業是位在猶大人地業的中間，他們的城邑散居在猶大的境內。這邊聖經的作者說因為猶大人的地過多，以至於那地的資源過於他們所需。換句話說，上帝的心意是土地分配的目標要在所有的人都足夠的基礎之下。

這也讓我們想到前面 17 章 14 節，約瑟子孫也就是以法蓮和瑪拿西支派，他們抱怨土地太小，可是卻又不敢去攻取耶斯列平原的人，因為害怕他們的鐵車。上帝是智慧和公義的上帝，他知道人的需要，他知道猶大人所分得的土地過多，所以要分給西緬支派。

或許這也可以幫助我們來省思，我們教會所擁有的資源(包括錢財、人財和恩賜)，我們當然希望教會有越多的資源。可以幫助教會的發展，可是我們也要顧念許多像是偏鄉、弱小的教會和機構、宣教士的需要，他們可能苦苦掙扎。感謝主！蒙恩堂很蒙恩的，我們也每年奉獻給這些需要的地方，將來我們建堂可能會吸引更多的資源，我們也求主使我們去祝福和幫補其他有需要的地方。

而我們個人的資源也是，華人傾向守住自己的財產，但當我們留意身邊有更多需要的肢體，我們要樂於分享上帝在我們身上的恩典，越分享就越蒙福，**路加福音 3:11 施洗約翰說：「有兩件衣裳的，就分給那沒有的；有食物的，也當這樣行。」**讓我們確保神在耶穌基督裡所賜給我們的資源平均分配，使神的國度被擴張，更多人得著福音的好處。

再來我們看到但支派，**書 19:47**，**但人的地界越過原得的地界；因為但人上去攻取利善，用刀擊殺城中的人，得了那城，住在其中，以他們先祖但的名將利善改名為但。**對於但支派，他們最後遷移到遙遠的北邊去，奪取了一座叫利善的城，把它改名為但。在經文中告訴我們，這個城是在耶和華所應許的地界之外。

在士師記 1 章 34 節，那邊讓我們看見，但人無法佔領所分得之地，因為這地區的亞摩利人「強逼但人住在山上」，因此大部份但人遷往約旦河谷上游，在那裡攻下利善，將之改名為但。所以我們看見，但不只沒有取得他們的分地，還對沒有受到耶和華審判的民發戰爭。

士師記十八章讓我們看見，這個支派選擇了暴力與詭詐，因此遠離上帝的心意。罪成為群體根深蒂固的生活模式，罪不僅個人化，罪也成為群體的。其實不只但支派的罪惡，其他支派也有他們不依靠神，而犯罪的地方。不是神的能力不夠，而是他們沒有選擇跟隨。這邊把但支派提出來，也成為我們的提醒。讓我們看見神的公義對比於人的罪惡。再次反映出，神的應許是實際的，但人要活出神應許的生活，這當中有許多的差距。

弟兄姊妹，我最近關心和看到一些狀況，包含我自己，我體會到，當人遠離上帝的時候，你的選擇、生活方式、優先次序，你的心都是非常的混亂，而仇敵魔鬼也在當中透過人的破口來攻擊人，要吞吃人。**彼得前書 5:8 務要謹守，警醒。因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人。**當我們願意歸向上帝，我們的生命才会有真正的平安，也會有上帝的保守。只有耶穌的福音可以為我們罪惡的生命帶來改變。求主拯救我們，讓我們靠著他的恩典、他的十字架，不要犯罪，讓我們遠離試探，救我們脫離兇惡。

透過這一段，讓我們看見神的公義也對比人的罪惡，對基督徒來說，不依靠上帝就是罪的表現，也讓我們得不著神豐盛的生命，因此求主幫助我們仰望神的恩典，活出神喜悅的生命。

三、領袖的榜樣和使命感

今天的經文一開始，我們看見七個支派怠惰不去得他們的地業，可是神所揀選的領袖約書亞，他站出來，他發揮影響力，約書亞提醒和激勵七個支派，為他們分派任務，他忠心要完成神給他的託付。這讓我們看見神所使用的人，他有使命感，他宣揚神的話語，提醒他們神的應許，並且自己遵行，不向困難妥協。在整個分配地業的過程中，約書亞和以利亞撒完全順服神，神怎麼分配，他們就執行。從約書亞身上我們可以學習對神忠心並且堅持所產生的使命感。

我最近在好消息國度報導的一段影片中，看到我過去在神學院實習兩年的石門浸信會，陳明正牧師的見證。他分享，**如果我沒有出來服事主，有一天到我臨終的時候，我最後悔的一件事情應該是，我沒有做牧會的傳道人。**他在桃園石門的鄉下牧會了 30 年，他在國中的時候就有全職事奉的心志，雖然後來當了 10 年的公務員，但上帝讓他在某個時刻讓他知道時候到了，放下鐵飯碗的保證，他說：真的一點都不掙扎。

當他神學院畢業，有各方教會的邀約，但他的師母跟他說，要去一個需要你的地方。他非常優秀、熱情有愛心，雖然可以去美國讀神學博士，或是到城市牧會，但因為他跟師母忠於神的呼召和感動，他們就埋在鄉下牧會，建立一個鄉下有 400 多人的教會，影響很多弟兄姊妹，開始爭先恐後的服事。

雖然我們大部分的弟兄姊妹沒有蒙召要全職服事，我也不是說做傳道人最了不起，但我相信服事上帝的心志應該是每一位神的選民都會有的感動。每一位弟兄姊妹都有上帝在你身上特別的旨意和使命。陳牧師的見證讓我感動的是，他和師母很清楚自己就是要在鄉下服事，而今天我們所讀的約書亞，很清楚上帝呼召他就是要帶領以色列民進入迦南地，得地為業。今天我們每一位有都要尋求上帝，要越來越清楚上帝所良給我們的呼召和使命，讓我們有限的生命被上帝好好使用，成為光，榮耀主。

再來我們看見，約書亞有謙讓的心，神使用的人有謙讓的心，不為己，乃為神的旨意完成。他等到所有人都得到地業之後，才取自己的地。約書亞可以在分配地業之初就提出要求，取得自己的那一份，甚至在分地給以法蓮的時候提出要求。但經文告訴我們，在整個以色列分完地之後，約書亞才得到他的地業，是在以法蓮山地的亭拿西拉城。正如神所應許的，但他是在所有人都得到了之後，才這樣做，並且他在得著產業之後，重修那城，住在其中。

約書亞最後才領取自己的地業，成為榜樣，謙卑不濫用職權，不為己。約書亞記中，兩個信心的榜樣，迦勒和約書亞，他們對上帝應許的信心，一前一後的得著他們的產業。神所使用的人，有信心倚靠神，而成就神的應許。弟兄姊妹，該是我們的，上帝會為我們預備，上帝是公義、智慧的神，讓我們等候神，先完成神託付給我們的使命，神的恩典和祝福一定會來到，透過約書亞的榜樣和使命感，讓我們學習對神有信心。

【結論】

今天的經文提到七個支派，但也是對所有以色列民的提醒，因為他們都聚集在示羅。而西緬和但支派特別讓我們可以省思的地方。我們從屬靈的層面來看，這些描述的不單是一片土地、不單是量測的範圍，而是上帝按著應許而賜給他們的產業，讓他們的產業成為真實生活的一部分，他們要有信心去得地為業。

現今我們基督徒沒有承受土地為業，從新約的角度，我們透過耶穌基督的復活，承受的是那「不能朽壞、不能玷污、不能衰殘的基業。」彼得前書 1 章，3 願頌讚歸與我們主耶穌基督的父神！他曾照自己的大憐憫，藉耶穌基督從死裡復活，重生了我們，叫我們有活潑的盼望，4 可以得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘、為你們存留在天上的基業。

對基督徒而言，事實就是耶穌已經復活了，因此做為神的百姓，我們共享這份基業，我們從各族各方來聚在一起，成為神的百姓。**以弗所書 3:6 這奧祕就是外邦人在基督耶穌裡，藉著福音，得以同為後嗣，同為一體，同蒙應許。**神的百姓我們憑著信心經歷真實的祝福，這信心包含對耶穌愛的回應，並一生歸向祂、忠心的跟隨主的道路。求主幫助我們，得著耶穌基督，也被耶穌得著，經歷耶穌的愛，也愛耶穌，一生跟隨主。

感謝主！透過今天的信息，永遠的基業。耶穌已經為我們復活，使我們得著不能朽壞、不能玷污、不能衰殘，在天上永遠的基業。我們每一位都有神的應許賜給我，讓我們歡喜仰望等候，以信心去支取神的應許和能力，使耶穌成為我們永遠的基業。

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

傳道人：梁興瓊傳道

楊傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

